

漳州市教育局网站

二维码



2021年8月5日 星期四 漳州市教育局 联办

教育周刊

同心励学 成风化人

漳州新闻网:http://www.zznews.cn 专副刊部 责任编辑/冯思佳 吴明晖 电话:0596-2599851 E-mail:mnrbjyb@163.com



M 招考

福建省本科批今日开始第二次征求志愿

明日起高职(专科)批志愿填报

本报讯(记者 戴成成)福建省本科批第二次征求志愿填报于今日8时至18时,请考生在规定的时间内登录福建省教育考试院网站(www.eeafj.cn)——"数字服务大厅"——"高考高招"栏目进行填报,预计8月10日晚上查询录取结果。

据了解,本科批第二次征求志愿遇到以下情况可以降分:除福建省属高校涉外合作办学项目(含涉港澳合作办学项目外的民办高校和独立学院其他专业,第二次征求志愿录取后生源仍不足的,经批准,可在本科批录取控制分数线下20分以内,在第二次征求志愿有填报该院校专业组志愿的考生中,从高分到低分投档,由招生院

校择优录取

需要注意的是,征求志愿在录取时,并不是参考常规志愿的投档分数线。征求志愿的投档线,完全取决于相关院校的缺额人数,以及投档人数。少数热门院校热门专业可能会出现考生集中填报的情况,这些学校的征求志愿分数甚至会超过常规志愿。

高招录取是按批次进行的,各 批次互不影响,上一批录取不结束, 下一批录取不开始。征求志愿是包 括在某一批次录取中的,如果考生 在上一批次征求志愿中未被录取, 不影响其被下一批次的院校录取。

在这里提醒广大考生,填报征 求志愿时,一定要谨慎选择,仔细 考虑所报院校有剩余名额的专业 能否接受。因为每人只能参加一次录取,一旦被院校录取就不能退档调换或参加下一批次的录取了。也就是说,如果考生在这一批次投档被录取了,就不能参加后续任何批次补录。

另外,2021福建省高考普通类高职(专科)批、艺术类高职(专科)批、艺术类高职(专科)批、体育类高职(专科)批三个批次的常规志愿填报时间均为8月6日8:00-8月8日18:00。有考生担忧,本科批第二次征求和高职批在录取时会冲突。事实上,请考生不必担心,根据录取规则,考生填报本科批第二次征求志愿后未查询到录取结果,可以先填报高职(专科)批,优先录取本科批第二次征

相关链接>>>

高职(专科)批按专业投档, 不存在专业调剂问题

今年,普通类高职(专科)批常规志愿设40个专业志愿。2次征求志愿(各设20个平行且有顺序排列的专业志愿),时间分别是8月15日和8月18日,当天8时至18时。每个志愿栏目对应1所院校的1个专业,按专业投档,不存在专业调剂

投档模式上,与本科批"院校专业组"平行志愿不同,高职(专科)批常规志愿和征求志愿全部实行专业志愿平行投档。在填报方式上,考生可以选择院校,即填报40个常规志愿时,可任意选择一所院校的不同专业,组成自己的常规志愿;也可以选择专业,即选择不同院校的某一个专业,来组成自己的40个常规志愿。 ○记者 戴岚岚

漳州一中羽毛球队再传捷报

本报讯(记者 苏水梅)近日, 为期6天的2021年福建省中学生 羽毛球联赛在长汀落幕。漳州一 中羽毛球队载誉归来,高中组和 初中组均获得福建省中学生羽毛 球联赛团体冠军,高中组囊括了 男单、男双、女双三项冠军,初中 组获得男双、混双两项冠军;第九 次蝉联福建省中学生羽毛球联赛 高中组混合团体冠军。

据悉,本次比赛由福建省教育厅、福建省体育局主办。比赛分为初中、高中组,比赛项目设有男、女单打,男、女双打和混合双打。全省共有38所中学代表队的200多名领队、教练、运动

10名队员,初中部派出8名队员参加比赛。 据了解,漳州一中羽毛球队

员参赛,漳州一中高中部派出

据了解,漳州一甲羽毛球队 多年来秉承敢拼会赢的体育精神,科学施教,不断创造佳绩。 目前共培养单项国家一级运动员 56名,阜项国家二级运动员 56名,已输送5名优秀选手进入 国家羽毛球一队,独立训练50 多名高中生进入北京大学、同济 大学、武汉大学、中国政法大学、 等全国重点高校。2017年被国 家授予体育文明先进单位、福建省 单项体育后备人才基地。

漳州三中排球队再获佳绩



在比赛中

本报讯(记者 苏水梅 文/ 供图)近日,漳州三中男女排球 队在2021年福建省中学生排球 锦标赛高中组比赛中双双获得

今年的福建省中学生排球锦标赛为期五天,由福建省体育局和福建省教育厅联合主办,比赛地点设在漳州体育训练基地。在今年的排球锦标赛的高中组别中,男队共有18支队伍参赛,安队共有14支队伍参赛,漳州三中排

球队在强手如林的赛场上过关 斩将,最终成功将高中组两项一 等奖收入囊中。

漳州三中带队教师表示,近年来,漳州三中进一步提升排球特色水平,加强排球运动的校内普及,加强校本课程建设,把排球列入学生必须掌握的运动技能之一。这次荣誉的取得,离不开排球队员平时的刻苦训练和赛场上不畏强手、奋勇争先、顽强拼搏的精神。

高等教育自学考试15日新生预报名

本报讯(记者 戴岚岚)近日,福建省教育考试院发布通知,明确2021年下半年高等教育自学考试将于10月举行,新生网上预报名为8月15日9:00至8月26日17:30,并于8月15日9:00至9月1日17:30进行新生网上信息确认。请有意报考人员注意在规定时间内报名。

报名时,考生须登录福建省教育考试院官网(www.eeafj.cn)——数字服务大厅——自学考试——自学考试考务考籍管理系统综合业务平台,选择模块进入系统报名报考。新生要如实认真填写各项基本信息,确保准确无误。基本信息是自学考试考籍管理和毕业申

请的唯一依据;其中通讯信息是各级教育招生考试机构联系考生的重要途径。考生因填写错误导致的后果由考生与行政报

省教育考试院提醒,考生上传的证件照是考生在考务考籍管理系统中唯一存档照片,是打印《准考证——考试座位通知单》和办理毕业证书的依据。根据《福建省教育考试院关于重新采集在籍自学考试预毕业生照片信息的通知》(闽考院自〔2017〕23号)要求,2018年1月1日之后报名的考生均不予更改照片信息。请考生严格按照福建省高等教育自学考试证件照电子照片要求上传本人近期标准电子证件照。因照

片过度PS或达不到标准要求,由考生自行承担后果。

此外,身份验证过程中人脸识别未通过的考生须携带本人身份证件,在新生网上预报名时间内(不含双休日)到报名点所在地教育招生考试机构(试点、衔接、二学历专业考新生到所属主考院校)进行身份识别,确认考生信息。所有考生在确认报考缴费前,须认真核对选择的报考课程等信息是否正确。报考课程一经确认且网上缴费成功后,不得删减、更改,缴纳的报考费一律不予退还。

根据安排,网上报考课程时间为 8月15日9:00至9月2日17:30。开 考专业考试课程详见福建省教育考试院官网——数字服务大厅——自学考试——公示公告——《福建省教育考试院关于印发 2021 年高等教育自学考试开考专业考试时间安排的通知》(闽考院自〔2020〕20号〕及《福建省教育自学考试开考专业部分课程考试时间安排的通知》(闽考院自〔2021〕10号)。

考生可于10月8日-14日登录福建省教育考试院网站打印《准考证——考试座位通知单》,并关注考试相关动态公告以及疫情防控的相关要求,提前做好相应准备。

M 关注

美育特色"新课堂"尽显传统文化魅力

13个艺术实践工作坊精彩亮相

——漳州市第三届中小学生艺术节学生艺术作品展览暨艺术实践工作坊展示活动见闻

"有的同学以簸箕、葫芦、面具等为画材,一番涂抹修饰之后,栩栩如生的图案便跃然眼前;有的同学握着细细的竹条,手指上下翻飞,不一会儿功夫,就编出羊、马、蟋蟀等小动物;有的同学耐心地拓印版画,随着宣纸轻轻揭开,一幅生动的'月港故事'就大功告成了!"7月30日至8月3日,"九龙江"杯漳州市第三届中小学生艺术节学生艺术作品展览暨艺术实践工作坊展示活动,在漳州市艺术馆如期开展,现场吸引了众多参观者前来。

活动中,来自我市13 所中小学的同学们为大家展示自己所在工作坊的艺术实践成果,有木偶表演,有橡皮刻印和篆刻展示,有农民画、纸浆画、版画、布斯画、漆艺工艺观场创

作等,令参观者纷纷驻足观赏。 展会上,来自龙海区的紫泥中心 小学的农民画、海澄中心小学的月港 版画等项目受到观众的好评,龙海区 教育局相关负责人郭仕环告诉记者, 艺术实践工作坊是一项群体性、体验 性、互动性、实践性的美术类现场展 示项目,围绕中华优秀传统文化艺术 传承,展示具有地域特征、民族特色 和教育特点的优秀传统文化艺术项 目。一方面它强调体验性和实践性, 更注重学生艺术创作的过程;另一方 面它要求展示、传承传统文化艺术, 不仅框定了具体内容,而且被赋予传 承使命。相比艺术类社团,艺术实践 工作坊在环境硬件配置、教师专业程 度、选择项目内容和实践操作能力上 都有更高要求。

"将废纸搅碎成再生纸浆,根据需要添进树叶、木屑、花瓣等植物纤维,最后进行染色,就能制作出颜色、纹理、材质不同的手工纸。经过学生



漳浦县大南坂学校"巧剪"剪纸工作坊的老师和孩子们的剪纸吸引了很多剪纸爱好者的围观 本报记者 黄子君 摄

们的巧手妙作,就能变成纸艺服装、纸艺玩具、纸艺用品……"在高新区九湖中心小学的环创纸浆画工作坊,将废纸变"艺术品",在艺术创作中把美术教学与环保教育、传统文化教育相结合的方式引来不少参观者。工作坊负责人朱艺娟老师说,纸浆画让

学生的手、脑、眼都得到了锻炼,并通过丰富的艺术实践,提高审美能力和鉴赏能力、创造能力,促进了学生素质与个性的发展。

在诏安太平中学的漆艺工艺工作坊,沈良辉老师刚指导完"手捻葫芦"制作,又走到正在进行漂漆图扇

制作的同学身边指点。"漆艺工艺进校园活动开展的时间将近两年了,学校定期举行漆艺作品制作比赛,大家互相切磋交流,技艺不断提高。"沈老师告诉记者,手捻葫芦包括"调漆、刷金、罩透明、反复涂色、粗磨显、推光、揩清"等13道工艺,学生们对于这样

工艺繁复的过程不会感到麻烦,相反 经过精工细作后完成一件作品,往往 能收获不小的成就感。

绘画、书法与篆刻、摄影等)453幅、艺术实践工作坊(包括木偶头雕刻与表演、木版年画、月港版画、丹诏篆刻、橡皮刻印等)21个、中小学美育改革创新优秀案例64篇。经组织专家初审后,遴选优秀展与(作品、工作坊)

参加现场展览、展示。 通过本次展览,旨在让更多学生感知艺术的魅力与内涵,引导学生对美的感悟与发现,引领和激文广大学生坚定文化自信、增强实力化自觉,在新的时代里,身心健康成长。家住市区的徐先生说:"孩子很喜欢这个展览,在木偶展示区流连高返,看得很开心。"参观者纷纷表示,这样的活动很有意义,希望能一届一届办下去。

♪トーー芸。 ・⊙本报记者 **苏水梅**



市民正在围观拍照漳州高新职业技术学校布袋木偶工作坊的木偶表演 本报记者 黄子君 摄